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Sayma Pullari ile Modelleme

€mek: (+9) + (+6 ) islemini modelleyelim. j
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(+9) + (+6) = (+15)

€mek: (-5) + (-2 ) islemini modelleyelim. j
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(-5) + (-2) = (-7)

6mek: (-3) + (+5) islemini modelleyelim. j

®®
®®
®

(+5) =

% |

(-3) +

€mekz (+7) + (-2) islemini modelleyeniz. j
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Sayi Dogrusunda Gosterim

Say1 dogrusunda toplama iglemi yapilirken; say1 pozitif
ise saga dogru, say1 negatif ise sola dogru ilerlenir.

Ornek: (+7) + (-3) isleminin sonucunu say1 dogrusunda
gosterelim.

+7

-9-8-7-65-4-3-2-10\1 23456789

Ornek: (-2) + (+5) isleminin sonucunu say1 dogrusunda
gosterelim.

Bl e e e e
9-8-7-65-4-32-10123456789

-9-8-7-6-5-4-3-2-10123456789

Ornek: (+2) + (+5) isleminin sonucunu say1 dogrusunda
gosterelim.

Bl e e e e
-9-8-7-65-4-32-10123456789
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Tam Sayilarda Toplama ve Cikarma Islemi
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Tam Sayilarda Toplama Iglemi

Aynu isaretli tamsayilarda toplama isleminde sayilarin
mutlak degerleri toplanir,ortak isaret sonuca yazilir.
Ornek: (+7) + (+8) =+ 15
(-9)-(-3)=-12

? Z1t isaretli tam sayilarda toplama isleminde sayilarin mut-
lak deger farki alinir,mutlak degeri biiyiik olan sayinin isare-
ti sonuca yazilir.

anek: (+14) + (-8) =+6
(-17) + (+5)

aA$ag1daki islemleri yapiniz.

(+12) + (-7) = (-9) +(-5) =
(-8) + (-11) = (+14) + (+15) =
(+19) + (-17) = (-29) + (-5) =
(+24) + (-11) = (+36) + (-15) =
(-13) + (-17) = (+23) + (-14) =
(-36) + (+50) = (+42) + (-38) =

(-65) + ( +45) =

(-48) + (-22) =
\_

a Asagidaki islemleri yapiniz.
(+12) + (-7) +(-3) =

(-15) + (+24) + (45) =
(+21) + (-36) + (-25) =
(-22) + (-17) + (-16) =
(+17) + (-9) +(-3) =
(-36) + (+24) + (+15) =
(+45) + (-50) + (-6) =

(-32) + (-22) + (-8) =
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1-) Degisme Ozelligi : Sayilarin yerleri degissede
sonug degismez.

(-9)+(+17) = (+17)+(-9)

2-) Birlesme Ozelligi : Birden fazla toplama islemil
oldugunda herhangi iki say1 6nce topladigimizda sonug
degismez.

(-12)+[(+5)+(-6)]=[(-12)+(+5)]+(+6)

? 3-) Etkisiz Eleman : Toplama igleminin etkisiz ele-
mani “0”(sifir) dir

(-7)+0=-7 0+ (+12)=+12

? 4-) Ters Eleman : Bir sayinin toplama islemine gore
tersi o sayinin zit isaretlisidir.
+5’in toplama islemine gore tersi : - 5
-3’iin toplama islemine gore tersi : +3

!\ Bir say1y1 toplama iglemine gore tersi ile topladigimiz-
t a O(etkisiz elemani) buluruz.

Ornek:Asagida verilmeyen sayilari bulunuz.

€ 12) + (-8) = ++12)
@ (-5)+(-3)

€ (5)+(-3)1+(7) = Bl +[(-3)+(-7)]

A

+7)+(-7)=0 (-5) + (+5) =0

J

~\
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@) ((+16)+(-15)]+(-5) = (+16)+[  +(-5)]

Q15+ M--

€.+(+7)—
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Tam Sayilarda Cikarma Iglemi Modelleme‘%

€mekz (+5) - (+3) islemini modelleyelim.
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é‘nek: (+2) - (-2) islemini modelleyelim.
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(+2) - (-2)

€mek: (-2) - (-5) islemini modelleyiniz.
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Tam Sayilarla c¢ikarma isleminde ¢ikan saymnin
isareti degistirilir ve eksilen ile toplanir.

)

Ornek: (+12) - ( -5) (-8) - (+11)

|

=(-8) +(-11) = -19

= (+12) + (+5) = +17

Ornek: 18 -7-15
=11-15
4

Ornek: -7 -5+ 11
=12 +11
=-1

Ornek: Agagidaki islemleri yapiniz.
(-12) - (-5) =

(-9) - (+3) =

(+27) - (+21) =

(+19) - (-11) =

(+24) - (+36) =

(+17) - (-13) =

9-5=

-6-8+11=

© 5+17-9-

o

16 -27-18=

-21-14+25=
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Tam Sayilarda Toplama ve ¢ikarma Iglemi
1
[(-17)+(+9)]+(-5) = (—17)+[. +(-5)] 20 soruluk bir testte 6grenciler dogru cevapladiklar: her
Yukaridaki islemde . yerine asagidakilerden hangisi bir soru i¢in +5 puan, yanlis cevapladiklar: her bir soru i¢in
gelmelidir ? ise -3 puan almaktadir.
Bu testin tamamuini cevaplayan bir 6grenci 16 soruyu dogru
A)-17 B)-5 C)+9 D)-9 cevapladigina gore kag puan almigtir?
J
A)88 B)78 C)72 D) 68
- J
) D
(-9) + . =(-5) +(-9) Deniz seviyesine gore 18 metre derinlikte bulunan bir
dalgic once 7 metre yukariya ¢ikip sonra 5 metre agagiya
(+16) + (-7) = (-7) + daliyor.
Buna gore dalgicin son durumda deniz yiizeyine gore konu-
olduguna gore - +  isleminin sonucu kagtir ? munu veren islem asagidakilerden hangisidir?
&A)-Zl B)-11 C)+11 D) +21 ) E A) (-18)+(+7)+(-5)
. [B) (-18)+(-7)+(+5)
E C) (+18)+(-7)+(+5)
— (D) (-18)-(+7)-(-5) D
-
O
Iki basamakli en kii¢tik tam say1 ,ii¢ basamakli rakam-| :—
lar1 farkli en bityiik sayidan kag fazladir ? C%
A)1086 B) 201 C) -201 D) -1086 )

Cagan’in babasi haftalik 50 TL harglik veriyor ve her
hafta 10 TL para biriktirmesi i¢in kumbarasina atmasini is-
tiyor.Babasi ; Caganin kumbarasina attig1 paranin 10 TL den
fazla ya da eksik olan giinleri bir tabloya yazmasini istiyor.
6 ~N Ornegin 14 TL kumbarasina attif1 giin cizelgeye +4 TL ,

3 TL att1g1 glin -7 TL yazmasini istiyor.
Caganin 6 hafta boyunca biriktirdigi para miktar: asagidaki
itabloda verilmistir.

Bir sehirde sabah sicaklik -5°C olarak 6l¢iilmiis, 6glen
sicakligin onceki Ol¢ctime gore 6°C arttigl, aksam ise bir
onceki Ol¢iime gore 8°C azaldig goriilmiistiir.

Buna gore aksam olgiilen hava sicaklig1 ka¢ derecedir?
A)-7 B)-9 C)+7 D)+9 1.Hafta |2.Hafta |3.Hafta |4.Hafta | 5.Hafta | 6.Hafta

+4TL | -6TL | +11TL | -3TL | 45TL | -4TL

- J

Buna gore Cagan 6 hafta boyunca toplam ka¢ TL birik-
[tirmistir ?

A)71 B) 69 C)67 D) 65
\_ _/
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